

首届“医保南通保杯”广场舞大赛总决赛举行，27支队伍精彩角逐——

舞动幸福生活 展现快乐风采

《山丹丹花开红艳艳》《珊瑚颂》《永远跟党走》……昨天下午，参加“江海儿女心向党”南通市首届“医保南通保杯”广场舞大赛线上总决赛的27支队伍，伴随着一首首经典红歌，以群众喜闻乐见的文艺健身表演形式，表达江海儿女感党恩、颂党情、听党话、跟党走的坚定决心。

8月8日是“全民健身日”，广场舞则是融表演、娱乐、健身为一体的活动项目，也是群众日常生活中的重要社交平台。在江海大地的各个社区、广场、公园，处处都能见到广场舞爱好者的身影。“全民健身与全民保障的概念是相通的，拥有健康的体魄与拥有面对疾病的能力和勇气，都很重要。”去年，我市推出定制型惠民商业补充医疗保险——“医保南通保”，通过多层次医疗保障体系，减轻参保人员医疗负担。

以此为契机，去年7月，南通报业传媒集团联合市广场舞协会、轻松公益，启动首届“医保南通保杯”广场舞大

赛，在活跃基层群众文化生活、展示基层群众良好的精神面貌、促进全民健身及艺术普及的同时，推动基本医疗保障与补充商业医疗保险等融合发展，更好地满足人民群众多样化的医疗保障需求，提高人民群众的获得感和幸福感。

这场比赛得到了社会各界的广泛关注和广场舞爱好者们的热情参与，有112支队伍报名参赛，当时的“最佳人气奖”网络评选更是吸引了数万人次的踊跃投票。

“协会发动后，我们第一时间就报了名。”崇川区姊妹艺术团领队刘建萍说，当天表演《英雄赞歌》的姐妹有16人，都带着对英雄的仰慕与感激，“追求幸福的生活得有健康的身体，跳广场舞既能锻炼身体，也能和姐妹们聊聊天，放松心情。”冯素云所在的通州区平潮镇百灵鸟艺术团，也是积极响应，“团队组建11年来，大家都很热心这项运动，虽然排练很辛苦，但下次有活动，还是会参加。”

同样吸引刘建萍和姐妹

们注意的，还有冠名这场比赛的“医保南通保”。“去年团里很多人都买了，今年我也已经给自己续上了，能多份保障。”在比赛现场和网络直播间里，也有不少人询问保险的特点、购买方式等，“是扫这个码买吗？”“我们在来的路上买了。”“我身体不太好，回去研究一下再买。”……大家都笑称这是个意外收获。

虽然因为疫情比赛推迟了近一年，但大家参与的热情不减，最终获得最佳表演奖的崇川区静海之韵舞蹈团《万疆》、南通市芳华岁月舞蹈队《花开的地方》两个节目，艺术水准都很高。“广场舞既能健康自己，也应娱乐别人。”当天的评委之一，省广场健身舞运动协会副会长、市广场舞协会会长、研究馆员崔世莹说，这场比赛发动面很广，各个队伍都有比较充裕的时间准备和调整，希望以后会有更多这样的比赛和节目，让广场舞展现更好的审美，提高社会影响力。

本报记者何家玉

老党员手写党章被博物馆收藏

晚报讯 “作为一名有着38年党龄的普通党员，我通过长卷和册页两种形式手书《党章》，是向即将召开的党的二十大表达自己的一份心意。”昨天，海门退休美术教师沈祖彪说，作品能被江海博物馆收藏，他感到十分欣慰。

今年67岁的沈祖彪原为海门区实验小学的美术老师。2016年退休后，沈祖彪仍然坚持书画创作。6年来，他先后创作近百幅山水、花鸟等国画和书法作品。

去年年底，江海博物馆馆长袁峰偶然间看到沈祖彪的书画作品，十分欣赏，遂建议他采用长卷创作方式，在党的二十大即将召开之际，以《党章》为内容进行书法创作。听到这一提议，沈祖彪极为心动，想到自己虽已退休，但还能发挥余热，当即欣然同意。

应了“事非经过不知难”那句老话，真正进入创作阶段，沈祖彪才发现殊为不易。从去年年底开始动笔，第一次和第二次创作都宣告失败了，原因在于书写17200字《党章》的过程中，一不小心就会出错，一字写错就要重来。

如何确保一字不漏、一字不错？在多番琢磨和实践之后，沈祖彪终于发现，相较于普通的宣纸，一种名为“泥金纸”的熟宣更适合他的创作。因为一旦写错，在一分钟之内可以迅速修改，纠错到位，这样发现得快、处理得也快。凭借过硬的书法功底，还有持之以恒的毅力，沈祖彪在花费大半年的时间后，终于完成了长卷和册页两个版本的《党章》手写创作。

周朝晖 顾卫琴
实习生孙逸贤

精湛医术守护通城感染性疾病患者

——走近南通市第三人民医院感染性疾病科



的病原体所致的急性传染病，常规的血液化验无法检测，必须利用基因测序等手段确诊。”汪美华介绍，由于病情拖延时间较长，出现了Q热脑炎、Q热肝炎、Q热肺炎等一系列并发症，生命悬于一线。三院感染性疾病科凭借丰富的疑难重症患者抢救经验，迅速对症用药，患者在48小时内症状明显缓解，半个月后痊愈出院。

记者调查发现，很多患者遇到不明原因发热，往往不知道挂什么科，诊疗过程中有时无法快速做出明确诊断，延误病情导致并发症发生，甚至危及生命。南通三院依托在感染性疾病诊治领域的强大实力，开设了目前全市唯一的发热待查门诊，为疑难发热病人带去了福音。“在此，我们呼吁广大患者，一旦出现不明原因的发热症状，应尽早到发热待查门诊就诊，以免错过最佳治疗时机。”汪美华说。

据不完全统计，目前，全球每年约有1000万人死于细菌耐药，中国每年约有100万人死于细菌耐药，滥用抗生

素导致细菌耐药的情况不容小视。“对于不同部位感染，病原体往往不同，如呼吸道以革兰氏阳性球菌为主、消化道以革兰氏阴性杆菌为主，所选择的抗生素不同，特别对于多重感染，更需要专科医生抽丝剥茧，仔细判断，而一些广谱抗生素尽管能够抑制很多病原体，但同时也增加了细菌耐药，最终导致某一次感染‘无药可医’。”汪美华强调，“患者应在感染科医师指导下精准用药，特别对于免疫力低下者，如老年人、肿瘤病人、手术病人等，应该格外注意对症下药、控制药量，避免因滥用抗生素导致的细菌耐药问题。”

目前，市三院感染性疾病科为复杂疑难感染及存在耐药菌感染的患者提供科学精准的指导和治疗，解决用药困难人群的“燃眉之急”，深受广大患者信赖。

提及南通三院感染性疾病科，67岁的克罗地亚船员巴杜里纳·斯拉夫科至今都感激不已。去年7月底，斯拉夫科因出现发热伴畏寒、乏力、肌肉酸痛等症状被紧急送往市三院发热门诊就诊。

患者来院时，高热达40℃，呼吸急促、血压偏低，发热门诊医生立即请汪美华前来会诊。结合病情和检查结果，并反复询问病史后，发现患者有糖尿病史，属于免疫力低下人群，汪美华考虑革兰氏阴性杆菌感染可能，嘱咐给予CT检查后，诊断明确。

然而，由于患者讲的并非标准英语，而是一口“方言”英语，医护人员一

时难以理解，给治疗带来困难。对此，医护人员群策群力，各类翻译软件APP、肢体动作、图画等“齐上阵”，力求在短时间内尽可能对患者增进了解，从而更好地评估患者病情和治疗进展。20多天后，患者痊愈出院，他感慨于白衣天使精湛的技术和无微不至的关怀服务，连用三个“感谢”——“感谢三院，感谢南通，感谢中国”致敬三院医务工作者。

“下一步我们将继续依托复旦大学附属华山医院感染病国家重点学科南通基地及南通市传染病防治联盟平台，不断提升南通地区疑难复杂感染病及发热待查诊治水平。”谈及未来发展，汪美华表示，科室将按照医院学科发展要求，进一步深化多学科协作(MDT)、上海华山医院专家定期疑难病例讨论、会诊、双向转诊等机制，致力于打造精准、科学的“个体化治疗”和细致、专业的“内涵式护理”，为疑难危重及发热待查患者拼出一个个生命奇迹。

冯启榕 王晨光 周诗雯

风雨六十载
创新向未来

南通三院庆祝
建院六十周年
重点专科巡礼

